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一、行政院人事行政總處（以下簡稱本總處）為鼓勵人事行政研究發展，促進人事行政業務革新，研究解決人事行政問題，特訂定本要點。
二、本總處每年辦理一次人事行政研究發展徵文獎勵，其徵文範圍為人事行政革新或當前人事行政問題之研究與具體建議。但本總處得視業務需要，就未來推動之人事業務興革事項，指定研究主題。
三、本獎勵得由個人自行申請，或經由下列機關（構）推薦申請：

（一）考試院所屬部會各業務單位、所屬機關。

（二）本總處各業務單位、所屬機構。

（三）各主管機關人事機構。

前項之申請人，應填具申請書，其格式如附件一。經由機關（構）推薦者，推薦機關（構）應審查其有無違反申請之相關規定。
第一項第三款所稱主管機關人事機構，指中央二級以上機關與直轄市政府、縣（市）政府及議會之人事機構。

四、申請人提出之作品，應符合下列規定：

（一）內容結構：應包括研究緣起與目的、研究方法與過程、研究發現與建議等部分。

（二）每篇作品應於本文前提供作品題目封面、五百字以內之中文摘要、目錄，並詳列參考書目於本文後；另得於本文後提供研究問卷及附錄等參考資料。

（三）文體：以中文為原則；如係以外國語文撰述者，應附具中文譯本。

（四）字數：扣除作品封面、中文摘要、目錄、參考書目、研究問卷及附錄等字數，不得少於五千字或多於二萬字。

（五）印製規格：以Ｍicrosoft Word格式Ａ４規格直式橫書繕打，每頁邊界為二點五公分，字體為標楷體一二號，段落行距一點五倍行高，並以雙面打印。

（六）申請人不得於作品封面、中文摘要、目錄、本文、研究問卷或附錄等中書寫足資辨識申請人身分之資料，並應將申請書，連同申請作品二份及Word格式電子檔光碟一份，送本總處評審，如係集體研究者，同一作品最多以同一主管機關三人之合著為限，應共同署名申請。

（七）同一申請人之申請作品（含合著作品），以二篇為限。

申請作品不符合前項規定者，本總處得通知申請人於一定期限內補正，逾期不予受理。

五、申請作品不得有冒用、抄襲或其他侵害第三人著作權之行為。

申請作品有下列情形，除為創新性改寫者外，不列入評審範圍：

（一）曾依本要點規定申請之作品。
（二）國內外大學校院博、碩士學位論文。

（三）接受機關、團體補助而從事之研究成果。

（四）與專家學者或學術機構合作之研究成果。

（五）本獎勵結果核定前，曾經出版、發表或參加本徵文以外其他競賽並獲獎之作品。

申請人就其申請作品，有前項創新性改寫情形者，申請時應提交著作內容比對表（格式如附件二），指明申請作品創新性改寫之處，並檢附該作品或論文一份。
第二項但書所稱創新性改寫，指作品之章節架構、分析結構及研究發現與建議有二分之一以上創新性內容及文義改寫。
前項作品創新性改寫有無逾二分之一，由評審小組認定之。
六、本總處得組成評審小組辦理本獎勵之評審；其組成及評審原則如附件三。
七、本要點之獎勵，分為個人獎勵及團體獎勵，如屬第三點第一項所定機關（構）推薦之作品，同時列為團體獎勵，其組別、等第、名額及辦理方式如下：

（一）個人獎勵，分指定主題組及自選主題組二組，成績優良者，均依下列等次分別核給獎勵，獎勵名額得從缺：
1、特等獎：一名，給予獎金及獎牌一面。

2、優等獎：一或二名，各給予獎金及獎牌一面。

3、甲等獎：若干名，各給予獎金及甲等獎狀一紙。

4、乙等獎：若干名，各給予獎金及乙等獎狀一紙。

5、佳作獎：若干名，各給予獎金及佳作獎狀一紙。

（二）團體獎勵，分下列三組，第一組及第二組須推薦三篇以上，第三組須推薦二篇以上，各組均應至少有一篇指定主題組作品，始具團體獎勵資格。但推薦作品如不予受理或經撤銷申請資格者，不計入推薦篇數：

1、第一組：考試院所屬部會各業務單位及所屬機關、本總處各業務單位及所屬機構、中央機關各人事處及直轄市政府人事處（含準用直轄市規定之縣市政府人事機構）。

2、第二組：編制員額二十人以上之中央機關各人事室及縣市政府人事機構。

3、第三組：第一組及第二組以外之各主管機關人事機構。

前項第二款之團體評審計分方式，依各組推薦機關（構）推薦作品所獲個人獎勵等次計算，特等獎五分，優等獎四分，甲等獎三分，乙等獎二分，佳作獎一分；如屬指定主題作品，得採加權計分；積分相同者，則以推薦機關（構）全部推薦作品最後實得分數之平均分數計算；其獎勵方式為各組取前三名，各給予獎金及獎座一座，如推薦作品未獲個人獎勵時，獎勵名額得從缺。

前二項之獎勵名額、入選標準、獎金額度、等（名）次及團體獎勵指定主題作品之加權權重，依經費編列情形，提評審小組會議決定後，報請本總處人事長核定，並由本總處公開頒獎表揚。

八、申請人應於申請書載明，如有獲獎，無條件同意授權本總處得編製得獎作品選輯或登載本總處網頁，供各界及相關人員參考運用；其具體可行建議事項，得由本總處精選編輯後，登載本總處網頁公告或函送各人事主管機關參採。
九、申請人之申請作品，有抄襲、違反本要點或著作權法及其他相關法令之情事者，本總處得撤銷其申請或得獎資格，並追繳已頒發之獎牌（狀）及獎金，所遺獎項不予遞補。
申請人對於前項之撤銷，得於收到撤銷通知三日內，以書面提出申復，詳述理由並檢附相關證明資料，逾期不予受理。申復以一次為限。
十、申請人有抄襲或違反著作權法等相關法令之情事，造成第三人之損害，應自負法律責任；其違反本要點之申請規定，申請人或推薦機關（構）主管人員應負相關行政責任。
十一、申請人依本要點所送之申請資料，均不退還。
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